

基隆新北檢化處分金為愛心 扶助弱勢學子點亮幸福之光

【本刊訊】基隆暨新北地檢署關懷弱勢學子，協助他們順利就學。由**基隆地檢署**緩起訴處分金指定補助，基隆家庭扶助中心日前舉辦102年特別助學金頒發典禮，將緩起訴處分金變愛，提供特別助學金給轄內國小、國中及高中的163位清寒學子受惠，共計發放49萬6千元。檢察長涂達人表示：受到不景氣影響，社福機構扶



助的弱勢家庭孩子逐年攀升，其中不乏不符中低收入規定的近貧家庭學童未能得到政府學費補助，導致無力繳交學雜費。該署今年以緩起訴處分金挹注家扶中心120萬元，期待以知識和教化的力量，讓這群不幸的學童在困苦的環境中能順利就學，將緩起訴處分金變愛，幫助弱勢家庭的孩子在逆境中繼續努力，讓他們能為自己未來的夢想奠定基礎。典禮中由學童代表將象徵感恩回饋的甜茶，呈奉給社會各界關愛的愛心大使們，表達受扶助小孩內心的惜福之情。

新北地檢署與新北市政府日前舉辦卓越清寒學生圓夢基金感恩活動，共

有161名受獎助學生，該署藉此機會勉勵受獎助的學生，勇於自我實現，時時心懷他人。今年圓夢基金感恩活動的主軸為愛心啟動、幸福滿懷，活動由重陽國小與受獎助學生共同演出，及重陽國小舞蹈表演揭開序幕，該署檢察長蔡碧玉表示：該署自94年以來與新北市政府合辦卓越清寒學生圓夢基金計畫，希望藉由緩起訴處分金的挹注與運用，轉化成對學子正向協助的力量，期勉他們以加倍認真努力的學習，勇往向前，克服困境，充分彰顯緩起訴處分金的正確適度運用，對社會產生正面效能及影響力，益增關懷弱勢的價值。

法務部臺中高分檢苗檢投檢送愛到汶水

【本刊訊】法務部保護司、臺中高分檢、苗栗及南投地檢署於苗栗縣泰安鄉汶水國小致贈棒球、球棒及手套予該校，一圓孩子的夢想。法務部保護司專門委員黎翠蓮親臨指導、苗栗縣長劉政鴻亦到場勉勵小朋友。

活動在汶水國小原住民小朋友迎賓舞揭幕，小朋友臉上天真活潑的笑容說出心中的喜悅，因為他們的克難努力後的佳績，得到法務系統與社會各界的關注與肯定。黎專門委員致詞表示，對於偏鄉學校的支持與鼓勵是法務部柔性司法的重要政策；臺中高分檢王檢察長亦說明關懷偏鄉學校有其重要意義；而劉縣長談話中亦顯出對於弱勢學校的照顧是政府的責任；校長徐立璇說明學校棒球隊慘澹經營，對小朋友奮戰不懈的精神得到佳績及各界的關愛，徐校長表示感恩。



屏檢舉辦修復式司法修復促進者研習會

【本刊訊】屏東地檢署為促使修復式司法的案件執行能符合修復式司法的核心價值與精神，舉辦修復式司法試行方案修復促進者教育訓練研習會，邀請臺北大學社工系助理教授陳祖輝老師透過模擬演練的方式，講授修復式司法的內涵、種類及其操作。

該署檢察長林慶宗表示，並非所有的司法案件都適用修復式司法，修復式司法適用在有情感修復必要性的案件，且加害人仍需接受法律制裁，陳教授也以車禍事故案件舉例說明，呼應林檢察長的觀點。



雄監雲二監結合社會資源 媒合就業輔導更生創新猷

【本刊訊】高雄監獄、雲林第二監獄結合公部門資源，辦理媒合就業活動。**高雄監獄**為重建收容人家家庭支持系統，並延續浮萍落地生根計劃，首辦家屬陪同求職面試就業博覽會。該監與各地就業服務站及企業廠商合作，媒合高屏地區30餘家廠商，釋出200餘個職缺，並同步辦理就業講座。該監結合愛心企業聯合辦理，盼協助更生人就業無縫接軌，創造生命的春天。

雲林第二監獄與行政院勞委會職訓局雲嘉南區就業服務中心日前聯合辦理收容人就業媒合雇主座談會，計有大昇精密等74家廠商企業領導階層及代表與會，希透過與廠商企業交流，使矯正機關收容人品格教育及技訓處遇成果讓企業界瞭解，降低渠等僱用更生人之疑慮，加強其僱用意願，收容人出監後無縫接軌，成為社會之生產力。該監盼透過跨領域合作，積極媒合收容人多元就業，刻正規劃擴大舉辦收容人就業博覽會，以提升媒合成功率。

